

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 187 (14600)

Четверг, 29 сентября 1988 года

Цена 3 коп.

Растут ряды передовиков

Двенадцатым коллективом камвольного - суконого комбината, завершившим выполнение трехлетнего плана, стала бригада, которую возглавляет Николай Васильевич Солдан.

Это знаменательное для коллектива событие произошло вчера. Почти 100 тонн ленты выработали передовики сверх установленного задания. Свыше 90 процентов продукции имеет первый сорт.

Трудятся в бригаде мастера своего дела, успешно справляющиеся с высокими личными обязательствами. Это операторы ленточного и гребнечесального оборудования Л. И. Едакина, Г. А. Москалева, Т. А. Горбунова, Г. Я. Евдокимова, Л. М. Солоткина и другие. За оставшиеся три месяца передовой коллектив выработает дополнительно еще 10 тонн продукции отличного качества.

О. ЛИТОВЧЕНКО.
Инженер по организации социалистического соревнования ИСК.

Прогнозируют польские специалисты

Не так-то просто подобрать наиболее оптимальную технику для нового очистного забоя при одновременном многообразии механизированных крепей. В таких случаях нужен предварительный точный расчет, который должен учитывать все факторы.

Одним из них является определение горного давления. Этот показатель во многом влияет на правильный выбор механизмов.

В объединении «Ленинскуголь» в последние годы в очистных забоях получили распространение мехкомплексы польского производства «Пиома» и «Глинник». Проблема выбора лав для этих комплексов была обсуждена в ходе беседы наших горняков с польскими специалистами, прибывшими в Кузбасс.

В объединении «Ленинскуголь» польский инженер - горняк Андрей Неробин ознакомился с методикой наших расчетов, а затем с учетом исходных данных всех лав, оснащенных польскими комплексами, произвел расчет правильности выбора крепи по своей методике.

Н. БОБРОВ.
Внештатный корреспондент.

В штабе по заготовкам

Везут в хранилища капусту

Кампания по заготовке овощей вступила в завершающую стадию. Из хозяйств района осталось вывезти около 800 тонн картофеля. До отъезда в хранилища морковь, свеклой, луком. План закладки этих овощей уже перевыполнен. На базу № 12 поступили первые 167 тонн капусты. Именно на капустные поля переместился сейчас центр уборочной страды.

Десятки машин всех автобаз города совершают сейчас многокилометровые рейсы в совхоз «Бурлаковский» Прокопьевского района. Пока зревает капуста на полях совхоза «Ленинскуголь», возим ее издалека. Не все пока идет гладко. Бригады грузчиков приезжают на поля поздно. Шоферы идут их не один час. В результате погрузка затягивается. Последние машины возвращаются в город поздно вечером. Всем посланцам надо раньше выезжать утром из города, не терять время зря. Капусты предстоит заложить на зиму более двух с половиной тысяч тонн. А потому работать надо напряженно.

Расширяется ассортимент в овощных магазинах города. Ждут часа разгрузки сепция винограда и вагоны яблок. Важно сейчас организованно провести закладку, а зимой — полностью сохранить урожай.

На 68 дней опережает график работ реставратор готовых тканей Валентина Павловна Горбачева с камвольного - суконого комбината. Она досрочно выполнила план трех лет пятилетки. Передовая работница не только отлично трудится, но и активно участвует в общественной жизни. Она член совета бригады.

На снимке: Валентина Павловна Горбачева.
Фото М. НИКОНОВА.



Партийная жизнь: отчеты и выборы

В докладе все так гладко сказано...

С этой фразы начинались многие выступления на отчетно-выборном партийном собрании шахты «Комсомолец». Резкой критике подвергли коммунисты работу парткома. И все-таки возглавить его снова доверили В. В. Якубченко. Почему?

ВООБЩЕ-ТО, на «Комсомольце» все партийные собрания проходят бурно. Здесь не читают по бумажке, а режут правду - матку от души. Например, в феврале на вопрос, как прошел отчет парткома по руководству перестройкой, заместитель секретаря М. И. Шаев сокрушенно сказал:

— Да так, что хоть сейчас партком распускать! Они же досрочно нам «неуд» поставили! Что уж там говорить об отчетно-выборном! Ясно, что партком серьезно опасался, что «двойка» на этот раз станет реальной. И потому отчет о работе был написан преимущественно в розовых тонах. Так что «гостям» собрания вполне могло показаться, что руководящий орган трудился в поте лица.

«Гостям», но не хозяевам. Их цифрами сверхплановой добычи угля, экономии, снижения себестоимости, общими примерами заботы о человеке с толку не собьешь.

— Отчетный доклад много оптимизма навел, — сказал секретарь

парторганизации участка № 6 Г. Д. Горбачев. — Повышается производительность труда... А за счет чего? О модернизации производства, сокращения рабочих не говорим. Какие в этом плане намечки? А ведь ясно, что благосостояние можно поднять, если меньшим числом добывать угля больше...

Возьмем социальные вопросы. В докладе их свели к жилью. А с каким настроением человек идет на работу, если знает, что, имея на руках талоны на приобретение мяса, он после смены их не отоварит, потому что продавца его идет с утра?

— В докладе тут рассказывали, как хорошо и много мы строим, — говорил другой оратор, секретарь комсомольской организации А. А. Мацюк. — А ведь в этом не партком — директор заслуга! Кто из членов парткома может сказать, что проявил особую заботу о строительстве дома?

И привел пример, когда из-за срыва поставки железобетона эмиэковцам пришлось дойти до первого секретаря ГК КПСС. Но и эта мера не повернула партком и секретаря лицом к важному объекту.

— Тут секретарь утверждал, что барометром является рост рядов, и называл хорошие цифры. А по моему, это второй показатель. На первый ряд я лично ставлю активность коммунистов, — такое мнение высказал ветеран шахты А. В. Сосновский. — А у нас что? На собрании недосчитываем до 140 человек по неизвестным причинам. Это на главном собрании, что говорить о текущем? Зачем нам такие коммунисты?

Да и сам секретарь редко появляется на участках. Это же можно сказать и в адрес членов парткома. «Их активность слаба», — сказано в докладе. А надо было сказать прямо: пассивен партком! Он у нас существует в виде почетных членов. И не зря, кроме Шаева, Мазина и Задорожного, в многотиражной газете отчитаться другим было не о чем, — заключил он.

— В докладе много слов о борьбе с бюрократией, стяжательством. Нет отпора! — заявил крепильщик участка РГВ Ю. Н. Горбушко. — Вот вы, Владимир Викторович, когда возникает спорные вопросы, занимаете соглашательскую позицию! Как председатель товарищеского суда я много раз просил передать нам дела коммунистов, побывавших в вытрезвителе, чтобы мы их рассмотрели. А материалы уходят в партком и — тишина.

АТМОСФЕРА была накалена. Едва председательствующий успевал спросить: «Кто следующий?», одна за другой поднимались руки в зале. Говорили о том, что партком не уделяет внимания совету ветеранов, недостаточно спрашивает с заместителя директора тов. Кожуры за срыв сроков ремонта дошкольных учреждений, критиковали за то, что воспитательная работа среди трудящихся «на нуле»...

Но при всем при том — и это, пожалуй, самое главное — была попытка оценить и свою роль. — Да, действительно, секретарь не бывает на участках. Мы помним другого парторга — Ивана Ивановича Сафонова. Он спускался в забой в тяжелые времена, а не вручать знамена, — напомнил помощник начальника участка № 3 М. Ф. Паланец. — Но давайте спросим и себя: а кто же

Обязательства

выполнили досрочно

К 70-летию со дня рождения Ленинского комсомола обещала выполнить план трех лет комсомольско - молодежная бригада водителей ПАТП № 2 под руководством коммуниста Ю. К. Мальчонка. Коллектив досрочно справился со своими социалистическими обязательствами. До конца года бригада намерена получить не менее 60 тысяч рублей прибыли. А с начала пятилетки в кассу предприятия внесено более 500 тысяч рублей.

На сегодня уже 14 водителей досрочно выполнили личный трехлетний план. Среди них Н. Г. Масальский, А. Д. Слободчиков, С. Д. Балаев, В. Г. Кучеренко, А. М. Шерин и другие.

Успешной работе бригады способствуют сплоченность, дисциплинированность, умение рационально строить свою работу. Из 23 человек, работающих в коллективе, большинство трудятся здесь давно. Люди сработались, знают возможности друг друга. Доброе правило — готовность каждого прийти на помощь товарищу. Поэтому исключены срывы графика, всегда найдется замена в непредвиденной ситуации.

Высокий профессионализм, бережное отношение к технике и добросовестное выполнение своих обязанностей позволяют автомобилистам этой бригады занимать призовые места не только в соревновании внутри своего предприятия, но и в областном.

Т. ЖИКИНА.
Инженер по соцсоревнованию ПАТП № 2.

(Окончание на 2-й стр.)

НА ГЛАВНОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

Обсуждались все кандидатуры

Закончилась отчетно-выборная кампания в цеховых партийных организациях и партгруппах завода «Кузбассэлемент», одного из крупнейших предприятий города. С чем подошли коммунисты завода к отчетно-выборной конференции? В чем отличие нынешней кампании от всех предыдущих? Об этом рассказывает секретарь парткома завода Александр Иванович КРУПИН.

— Отличий много. Это и то, что собрания прошли в целом более боевито, и в том, что в бюро каждой цеховой организации предлагалось несколько большее количество кандидатур, чем необходимо. Очень бурно, к примеру, проходило обсуждение кандидатов в члены бюро в партийной организации заводоуправления. Предполагалось избрать семь человек. В списке для тайного голосования было внесено девять фамилий. И вот оказалось, что против кандидатуры заместителя главного инженера завода Н. М. Карабутова проголосовали 25 человек. Таким образом, он не был избран членом бюро.

На тех же принципах проходило и выдвижение кандидатов в члены парткома завода. Сейчас у нас в парткоме 13 человек. На отчетно-выборной конференции, которая состоится 19 октября, нам предстоит обсудить 25 человек — столько кандидатур выдвинули цеховые организации. Создана комиссия по подбору кандидатов в члены парткома. Ее основная задача — выяснить, насколько способен тот или иной кандидат выполнять ответственное партийное поручение, не допустить, чтобы в партком просочились люди недобросовестные, недисциплинированные. На конференции, однако, будут обсуждены все кандидатуры.

— О чем же говорили люди на отчетно-выборных собраниях? И как говорили?

— К сожалению, в целом ряде партгрупп и цеховых организаций партийные собрания по-прежнему сильно напоминали производственные совещания. Коммунисты очень много говорили о недостатках в организации труда, быта заводчан. Об отсутствующих или неработающих душевых, санузлах и т. п. Так было, например, на собрании в цехе № 8...

— А разве забота о быте не является первейшей обязанностью коммунистов-производственников?

— Разумеется, является. И об этом надо говорить. Но при этом надо оценивать все именно с партийной точки зрения. И тон тут должен задать партгруппорг либо секретарь партгруппы в своем докладе. Что сделано коммунистами в отчетный период для выполнения критических замечаний, прозвучавших на предыдущих собраниях? Кто виноват в улучшениях, и, если это коммунист, как с него спрошено? Сколько членов партии, от которых напрямую зависят решения бытовых и производственных вопросов, отчитались за год перед своими товарищами? Вот как должен строиться разговор. В восьмом же цехе, как я уже начал говорить, и во

многих других партгруппах констатация фактов во время собраний затмила все остальное.

— Давайте поподробнее поговорим об отчетах коммунистов. Это новая форма контроля деятельности членов партии. Как приживается она у вас на заводе?

— В цеховых партгруппах пока туго. А на уровне заводской мы провели уже три таких отчета. Первым выпало отчитываться заместителю директора завода по производству Ф. К. Висту. Однако подготовиться сами и подготовить Федора Карловича в полной мере мы не сумели. Поэтому первый блин вышел комом. Ошибки были учтены. Вот недавно отчитывался заместитель директора завода по общим вопросам А. Е. Решетов. И, на мой взгляд, все получилось гораздо лучше. Перед отчетом работала специальная комиссия, которая методом опроса заводчан выявила круг вопросов, на которые должен был ответить А. Е. Решетов, познакомила его с ними. Он уже знал, чего от него хотят. На самом же собрании ему пришлось в буквальном смысле попотеть: трудные для заместителя директора ситуации возникали ежеминутно.

Вот в этом и вижу главный толк. Коммунист как бы взглянул на себя со стороны, услышал приглашенную правду о своей работе. Думаю, что каждому из нас полезно будет иногда вставать перед таким «зеркалом».

— На XIX Всесоюзной партийной конференции много говорилось о формализме в выборах партийных секретарей. О том, что из года в год выбирают часто одних и тех же людей, согласных «тянуть лямку». В результате деятельность таких вожakov порой ограничивается сбором членских взносов...

— Все так. Но и о другом не надо забывать. Ведь многие из тех, кто руководит партгруппами, действительно являются вожакими, за ними люди идут. Такие и у нас на заводе есть.

Однако с тем, что обновлять кадры партгруппоргов и секретарей бюро цеховых партгрупп надо обязательно, тоже не поспоришь. И в эту кампанию у нас сменилось секретарей, как никогда, много — 50 процентов цеховых партгруппаций возглавили новые секретари бюро.

— А каковы ваши прогнозы относительно выборов секретаря парткома?

— Никаких. Будет двести кандидатур, партком обсудит все.

Беседу вел
А. АЛЕКСАНДРОВ.

БЮРО Кольчугинского райкома КПСС обсудило ход отчетно-выборной кампании в первичных организациях района.

На заседании отмечалось, что главные собрания года прошли в 151 партгруппе (87 процентов от общего количества), 30 цеховых и пяти первичных партгруппах.

В сентябре отчетно-выборные собрания пройдут в оставшихся партгруппах, во всех цеховых партгруппах, 45 первичных. Они охватят более пяти тысяч коммунистов.

Бюро отметило неплохой уровень организации собраний на шахте имени Ярославского. Здесь нет срывов или перенесения сроков собраний, каждое третье проходит при стопроцентной явке, в ходе обсуждения докладов выступило 87 процентов присутствующих. В целом по району этот показатель равен 66 процентам.

И все же, как отметили бюро, в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний имеются серьезные недостатки. Кампания предполагает еще раз проанализировать структуру в партийных организациях, за счет создания партгрупп усилить партийное влияние на каждом участке производства. Потребность в этом большая — в районе свыше 1000 бригад, но партгруппы созданы лишь в каждой десятой. В трех из десяти работают партгруппы. Пока отчеты и выборы не расставили точки над «i». Напротив, расформировано шесть из 15 партгрупп в шахтоуправлении «Кольчугинское», упразднены некоторые в управлении коммунальных котельных и тепловых сетей (т. Ша-

Повысить активность

бурова), не сформированы партгруппы в автоколонне № 1337 (т. Коновалов). Таких примеров много.

Для более четкого и оперативного управления отчетами и выборами в первичных партгруппах утверждены на парткомах или бюро графики отчетно-выборных собраний. Однако согласованные сроки нарушаются. В целом по району перенесено каждое четвертое собрание.

Вызывает тревогу явка коммунистов на собрания, по сравнению с прошлым годом она снижена на три процента и составляет 92,5 процента.

Анализ проведенных собраний показывает, что многие из них прошли впустую, коммунисты предпочли отлучиться.

Слабые отчетные доклады, отсутствие обстоятельного анализа состояния дел, низкая активность коммунистов — все это говорит о том, что партийные группы еще не нашли своего места в происходящих преобразованиях, еще не стали тем политическим ядром, вокруг которого формируется коллектив.

В этом большая вина и первичных партгрупп, их секретарей, не уделяющих внимания столь важному направлению партийной работы.

Сегодня отчетная кампания вступила в новый этап — идут собрания в первичных и цеховых организациях. Но, как показала обсуждение рассматриваемого вопроса, пока не осознали главное отличие нынешней кампании от прежней.



Главное внимание в аппарате управления производственного объединения «Ленинскимпром», первом околоте 8-й дистанции пути, на участке № 9 шахтоуправления «Кольчугинское» и в других организациях уделяется диалогам, критике всех, но только не членов своей партгруппы. Не было обсуждения главных задач по выполнению уставов XIX Всесоюзной партконференции.

А ведь сейчас требуется анализ таких вопросов, как реализация радикально-экономической реформы, активизация общественной жизни в коллективе, перевод на новые рельсы идеологической работы.

Выступившие на бюро отметили, что внимание к человеку, его нуждам и

взглядам, обсуждение программы на ближайшую перспективу и одновременного плана действий должны определять суть разговора на отчетно-выборных собраниях.

Бюро поручило организационному отделу РК КПСС провести семинар партгруппоргов о формах и методах работы. Предложено обратить особое внимание на работу с критическими замечаниями и предложениями, высказанными в ходе отчетно-выборных собраний.

З. СЕРГИЕНКО,
Заведующая орготделом
Кольчугинского
РК КПСС.

На снимке: идет собрание на шахте имени Ярославского.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

В докладе все так гладко сказано...

(Начало на 1-й стр.)

Шла речь и о том, что секретарь возглавляет партком всего полтора года, признавали, что этого срока мало, для того, чтобы повести работу в полном объеме.

О СОВО хотелось вот о чем. Откуда она, такая активность, такая смелость суждений на «Комсомольце»? И чем этот коллектив отличен, например, от «Ярославского», где подобные речи шахтеры и во сне не решаются произносить?

Вряд ли можно одной какой-то причиной объяснить такую разность позиций коммунистов двух ведущих коллективов. Но одно бесспорно: свою роль в этом сыграл и партком.

...Первое собрание произвело на нового секретаря удручающее впечатление. Он так старательно готовил доклад, столько передумал, а в зале люди откровенно дремали.

— Ну и как? — спросил почти машинально одного из специалистов.

— А что? — удивился тот. — Нормально. Как обычно...

И тогда члены парткома стали думать: а как уйти от этой самой общности? Решили: доклад не читать, а публиковать в многотиражке. Подбирать

в нем острые факты, называть конкретные фамилии. Таким образом, по их мнению, «убивали двух зайцев» — задевали за живое и давали время обдумать, что сказать. Выступления готовить — то есть, попросту говоря, писать для каждого — прекратили.

Обговорили и такую ситуацию: допустим, человек будет говорить не то — по незнанию, и в этом случае не обрывать, не «громить» выступления в конце, подводя черту.

Но главное, за что пришлось уже повоевать на собрании: в проект постановления вносить не все, что предложено, а лишь то, что выполнимо.

Уже после второго собрания, подготовка к которому шла по-новому, и секретарю подошел один из ветеранов и сказал: сколько работаю, такого разговора не помню...

Тогда это было вновь. На отчетно-выборном собрании оценка такой активности не звучала — уже стало настолько привычным, что всем кажется: так было всегда.

И еще одна важная вежа в деятельности парткома: по новым, демократическим принципам формировал он свой актив. Кандидатов в состав партийного комитета широко обсуждали на цеховых собраниях.

список выдвинутых кандидатов был опубликован в многотиражной газете. В ходе обсуждения были выдвинуты еще два кандидата на должность секретаря парткома.

К слову сказать, секретарь парткома и весь комитет после XIX партконференции настраивал коммунистов на прямые выборы, но после выхода в свет инструкции о выборах пришлось действовать согласно документу, в котором оговорено, что лидера выбирает партком.

— **ВЫ СОГЛАСНЫ** с критикой, прозвучавшей на собрании?

Владимир Викторович не спешит с ответом. А потом признается:

— Большую часть критических замечаний отношу на свой счет. И в первую очередь то, что редко бываю на участках. Хотя, конечно, и это можно как-то объяснить: тем, что нет освобожденного заместителя, или тем, что все-таки отвлекают различные совещания. Можно перечислить поток бумаг, отчетов, которые нужно готовить и сроку. Ведь не секрет, что даже распределение билетов на культурные мероприятия вменяют в обязанность секретарю. Я не хочу оправдывать себя этим. Ясно, что и сейчас придется работать в тех же условиях. Но сегодня я,

имея определенный опыт и уверенность, смогу в чем-то противостоять давлению свыше. Раньше не мог — не знал своей работы, действовал согласно указаниям. И другое: по-гой не знаешь, с чем идти к людям. Мы, секретари, очень мало информированы в вопросах за пределами шахты (это упрек райкому, горкому) и поэтому не на каждый из них можем ответить. А они, как известно, сейчас сыплются со всех сторон. Считаю, нужно требовать этой информации от руководящих органов.

Позади отчетно-выборное. Критические замечания, очень серьезные, — это программа действий. Но главное, по-моему, это пойти дальше в развитии активности коммунистов. Пока мы добились того, что говорят охотно, откровенно и прямо. Но одно дело — предложить и ждать, когда партком или кто-то другой осуществит. Другое — определить в этом и свое место, включиться самому. На это и будем настраивать коммунистов.

Ну что ж, пожалуй, это признание — самый веский аргумент в пользу того, что партийцы не зря дали секретарю еще один шанс. И он еще должен доказать, что они не ошиблись.

В. КАРАВАЕВА.

Шагнули в июнь 41-го

13 сентября в школе № 13 отмечали знаменательный день — день рождения Зои Анатольевны Космодемьянской, чье имя носит дружина. На этот раз, отойдя от привычных линейк, отчетов, ребята отправились к реке, выбрали полянку и разожгли костер. Костер памяти отважной комсомолки. 160 пионеров и 40 комсомольцев тесным кругом сидели у костра.

Зоя... Сегодня ей бы исполнилось 57, с нами рядом могла бы сидеть женщина с обрамленными сединами волосами. Но жизнь распорядилась по-другому.

Дальнее село Петрищево... Оно стало одним из

памятных мест, которые посетили следопыты — пионеры и комсомолы Ленинска-Кузнецкого. В настоящее время в селе открыт музей Зои Анатольевны Космодемьянской, где они и побывали.

Время изменяет все, но тот дом, где пытали Зою, остался неизменным, все по-прежнему — об этом ребятам рассказала руководитель делегации, секретарь ГК ВЛКСМ Л. Толканова.

На стареньком столе — керосиновая лампа, в которой обжигали сухие от жажды губы, и лавка, где Зоя подвергалась избиениям, еще хранит следы ударов плети, и та же русская печь, на которую

были загнаны хозяева. Все так же, как в том далеком 41-м году. Буквально в двухстах метрах от дома находится место казни.

...Июнь. Счастливые лица выпускников, и среди них девушка с утренней судьбой. Помните? «Год 41-й, начало июня. Все еще живы».

Может быть, как раз об этом и думала Зоя, проходя те 200 метров. Последние 200 метров жизни. Морозный зимний день. Предательски хрустит под ногами снег: смерть, смерть, Нет! Жизнь, вечная жизнь. Жизнь вечная даже после того, когда твоё горло перерхватит веревка. Протяжный стон извергла

земля, теряя свою дочь. Славную дочь русского народа.

Все это словно наяву увидели ребята, когда шел рассказ о героине.

На месте казни Зои поставлен памятник обелиск. Каждый пионер, проходя мимо, читает память Зои минутой молчания и повязывает на обелиск свой пионерский галстук. Обелиск обжигает взгляды прохожих красным огнем верности пионерских сердец...

Обо всем этом узнали пионеры и комсомолцы школы № 13 у пионерского костра.

...Июнь. Счастливые лица выпускников. Они счастливы и благодаря ей — Зое.

М. ТЕРЕХИНА.
Внештатный корреспондент.

ИДЕТ ПОДПИСКА

„ПРАВДА“

«Правда» — орган Центрального Комитета КПСС. Ее основателем, первым редактором и ведущим публицистом был В. И. Ленин. Первый номер «Правды» вышел 5 мая 1912 года. С тех пор тираж неизменно возрастал, выйдя на миллионные рубежи. Каждый из номеров газеты — яркая, волнующая страница бесценной летописи политической и организаторской работы партии, революционной борьбы трудящихся, становления и развития первого в мире государства рабочих и крестьян, летописи героических событий и трудовых будней народа — первопроходца по неизведанному пути строительства социализма.

Сегодня «Правда» стала поистине массовым изданием, с ее трибуны звучит голос широких слоев советской и прогрессивной зарубежной общественности. Устами людей разных возрастов и профессий «Правда» ведет откровенный разговор по самым острым внутренним и международным проблемам.

Заметно возрос авторитет газеты в последние годы, когда партия взяла твердый курс на перестройку, расширение гласности и демократизации. К правдивому слову печатного органа ЦК КПСС все внимательнее прислушивается не только в нашей стране, но и за ее пределами. Об этом красноречиво свидетельствует постоянно возрастающее количество государств, изучающих «Правду» на языках своих народов. Этот факт — важное подтверждение огромного интереса в мире к происходящему у нас революционным процессам обновления.

В 1989 году редакция «Правды» продолжит работу по совершенствованию своей деятельности. Первоочередная задача — мобилизовать творческий потенциал сотрудников газеты и ее авторский актив на поиск новых форм, повышение качественного уровня и компетентности освещаемых проблем, оперативного отклика на события в стране и за рубежом.

В 1989 году центральное место на страницах «Правды» будут занимать материалы, посвященные работе партии, всего советского народа по выполнению решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции, наметивших новые четкие ориентиры нашего дальнейшего продвижения курсом перестройки. Газета продолжит разговор на темы жизненно важных для партии и страны: о развитии процессов гласности, демократизации и самоуправления в трудовых коллективах, радикальной экономической реформы, новых методов хозяйствования в городе и на селе, нравственного очищения общества... Эти и другие темы будут рассматриваться и с позитивных и с критических позиций. Особое место «Правда» отдаст освещению различных аспектов социальной политики партии, которая непосредственно затрагивает интересы каждого советского человека, возьмет под особый контроль вопросы жилищного строительства, бытового и медицинского обслуживания населения. Регулярно будут помещаться материалы по проблемам Продовольственной программы, школьной реформы, совершенствования советского законодательства.

В освещении этих вопросов редакция, как и прежде, рассчитывает на активную помощь читателей. Их мнения, предложения, товарищеские советы помогут редакции лучше ориентироваться и полнее удовлетворять запросы читательской аудитории. Письма и опубликованные трудящихся на публикации газеты — ценный источник информации, которым редакция очень дорожит.

Одна из главных задач «Правды» — всесторонний показ и анализ работы партийных организаций — от первичных до областных и республиканских. Как и прежде, такие материалы будут печататься ежедневно. Они расскажут о жизни коммунистов, их повседневных делах и заботах, о перестройке в партии, ее функциях в подборе и расстановке кадров, в развитии инициативы и творчества масс, критики и самокритики, в борьбе с пустозвонством, бюрократизмом и другими явлениями, тормозящими процессы обновления социалистического общества.

В 1989 году редакция, учитывая многочисленные пожелания читателей, продолжит публикацию материалов под знакомыми вам рубриками: «Правдивые пятницы», «Страницы истории», «Читатель — газета», «Актуальная тема», «Раздумья о самом насущном», «Страница народного контроля», «Колонка собора», «Демократия и законность», «Радикальная реформа: опыт и проблемы», «Вопрос — ответ» и др.

Живой интерес читателей «Правды» вызывают ее выступления на международные темы. Активная, настойчивая внешнеполитическая деятельность КПСС, основанная на новом мышлении, научном, свободном от исторически сложившихся стереотипов, последовательная борьба партии за разоружение, оздоровление международного климата, развитие взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными странами остается ведущей темой газет. Особое место на страницах «Правды» отводится информации о различных аспектах жизни социалистических и развивающихся стран. Газета будет повышать оперативность публикаций о международных событиях, регулярно отвечать на вопросы читателей.

Поговорим, как два солдата

Фото М. НИКОНОВА.

ЧАРУЮЩИЕ КРАСКИ ОСЕНИ

Сентябрь — начало осени. Месяц белой росы, дождей и разноцветных листьев. Месяц прощальных песен.

Я иду по лесу. От легкого мороза он вспыхнул, как факел, заиграл, засверкал всеми яркими красками: желтыми, оранжевыми, багряными.

У дороги стоит клен. Листья у него алые, будто на пламени каленые. Рядышком обнялись две березки, словно молодые девушки. Как моет, падают на траву малюсенькие березовые листочки.

По лесу бродит осень. Она развесила в воздухе серебряные паутинки, будоражит грибными запахами.

По извилистой, еле за-

метной тропке спускаюсь вниз с горы. На бо- лоте, красные от ягод, краснеют кусты малины, шиповника, боярышника.

— К чему эти шало- сти? — заинтересовался я.

— А что делать? — ответил парень, что был по- выше ростом.

— Ути теперь образо- ванные. На охотничий сезон улетают на глухие озера, вот и попробуй до- берись до них.

Поговорил с ребятами и побрел дальше, вдыхая чистый, свежий воздух, радуясь шороху листьев под ногами, любясь ще- дрыми красками осеннего леса.

Тетерев — носач осенью особенно красив: осыные перья, хвост лирой, крас- ные брови.

— Вдруг — выстрел, за- тем еще и еще. Я вышел на поляну. Стреляли два

молодых охотника. Один из них подбрасывал вверх фуражку, другой палил в цель. Потом роли поменя- лись.

Ф. ЕГОРОВ.
Пенсионер.

ПОСИДИМ, ПООХАЕМ

Реплика

...Уютный скверик. Давайте вместе присядем на утопающую в зелени скамеечку, насладимся покоем и тишиной да полюбуемся открывающимся видом. Сквер пересекают асфальтовые дорожки. Строгие геометрические формы посадок, четкая их планировка органично вписываются в окружающую обстановку. За скамейкой со вкусом очерчены небольшие островки цветочниц, располагающихся в шахматном порядке. По обе стороны — живописные газоны, а оживляют общий вид стройные елочки да березки.

Где ж такое мы видим? — озадачится уважаемый читатель. Успокойтесь, не во сне. Это наш Ленинска-Кузнецкий. Пожалуй, удивлю еще больше, если скажу, что описанный прелестный уголок — всем известный скверик между кинотеатром «Победа» и магазином «Культура». Однако... Небольшая, но существенная деталь — сне благолепие — бумажное и находится в отделе по благоустройству и эстетическому оформлению города в виде разработанного проекта.

Чертежи сквера еще в 1983 (!) году забрал прорабский ремонтно-строительный участок по озеленению города. Об этом гласит виза на оригинале проекта.

Как выяснилось из беседы с начальником участка В. И. Менделеевичем, этот проект он «в глаза не видывал».

Может быть, этот факт — досадное исключение из правила? Опять же ошибается читатель. К примеру ЦЭММ получило проект по устройству сквера около своего административного здания еще в 1986 году. Как сейчас выглядит эта территория, думаю, описывать излишне. Лишь красота многолика, а серость всегда и везде одинакова.

Итак, что же остается пожелать жителям города? Если вы жаждете получить эстетическое наслаждение от созерцания наших улиц и скверов, самое верное средство — подняться в отдел по благоустройству и эстетическому оформлению города. И попросить сотрудников показать проекты и эскизы реальных, до боли знакомых, неухоженных дворов и скверов города.

В. СВЕТЛОВА.



На трассе — легкоатлеты

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье в парке имени Горького состоялся легкоатлетический кросс. Погода в этот день благоприятствовала спортсменам, и они показали неплохие результаты. У мужчин на дистанции 1000 метров успех сопутствовал спортсменам завода «Кузбассэлемент». В. Любимов и А. Бринев заняли соответственно

первое и третье места. А вот вторую ступеньку пьедестала занял Владимир Богданов с шахты имени Ярославского. У женщин на дистанции 500 метров места распределились в следующем порядке. Победителем стала Светлана Самсонова с шахты имени Кирова. Ее результат — одна минута 55,6 секунды. А вот за-

нявших второе и третье места Н. Петрачкову из орска «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами и Т. Ефремову из ДСК разделили две десятых секунды. В командном зачете в своих подгруппах победили спортсмены завода «Кузбассэлемент», шахты «Комсомолец» и ДСК.

А. БЕРЕЗА.



З АКАНЧИВАЕТСЯ футбольный сезон. Сейчас в городе идет розыгрыш кубка «Золотая осень». Уже состоялось девять матчей и определены полуфиналисты. Одним из них стала команда шахты «Октябрьская». Дважды в основное время она сыграла вничью с футболистами шахты имени Кирова и «Кузнецкая» и по пенальти выиграла встречи. Соперниками спортсменов «Октябрьской» стали футболисты команды «Юность», которые на пути к полуфиналу сумели победить команду разреза «Моховский» со счетом 4:1.

В другой полуфинальной встрече будут играть команды автоколонны

На кубок «Золотая осень»

№ 1337, победившие спортсменов Ленинского ШУ (4:2), и «Ярославец». На счету этой команды две победы: над «Кольчугинцем» (2:1) и футболистами КСК (3:2).

А. ВЛАСОВ.

На снимке: момент одного из матчей.

Фото М. НИКОНОВА.

Лидер удерживает позиции

Удачным оназдался очередной тур первенства области по футболу для команд нашего города. Лидер первенства — команда шахты «Октябрьская» — уверенно себя на поле победил юргинский «Темп». Горняки в этой встрече забили два безответных мяча. И теперь для того, чтобы стать чемпионом области, команде нужно набрать в пяти

встречах четыре очка, тогда она станет практически недосыгаемой. Такая задача футболистам по плечу. Победу одержали в очередном матче и футболисты шахты «Кузнецкая». Они принимали аутсайдера первенства — новозавенский «Байдавец». Счет 2:1 в пользу кузнецчан.

М. НЕЧАЕВ.

Турнирная таблица

Положение команд чемпионата области по футболу на 28 сентября

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
Шахты «Октябрьская»	17	15	2	0	45-11	32
«Динамо» (Немерово)	19	14	1	4	45-13	29
«Мотор» (Прокопьевск)	19	13	2	4	38-18	28
Шахты «Распадская» (Междуреченск)	20	9	5	6	49-37	23
«Темп» (Юрга)	20	9	3	8	35-39	21
«Электрон» (Белово)	18	8	3	7	29-30	19
Шахты «Кузнецкая»	20	7	5	8	35-31	19
«Технолог» (Немерово)	20	7	2	11	28-36	16
«Шахтер» (Прокопьевск)	18	6	5	7	24-20	17
СДЮШОР (Немерово)	16	2	4	10	22-46	8
«Металлург» (Новокузнецк)	19	3	1	15	13-46	7
«Байдавец» (Новокузнецк)	18	2	3	13	25-57	7

Стоп находок деньгами. Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 6, в районе магазина № 32 найден кошелек с

Федоровне, после 20 час.

Что, где, когда?

29 сентября

На стадионе шахты «Октябрьская» состоится матч на первенство области по футболу. Встречаются команды шахт «Октябрьская» и «Байдаевская» (Новокузнецк). Начало в 18 часов.

В этот же день на стадионе совхоза «Демьяновский» состоится полуфинальная встреча на кубок «Золотая осень» между командами автоколонны № 1337 и шахты имени Ярославского. Начало в 17 часов.

30 сентября

На стадионе шахты «Кузнецкая» состоится вторая полуфинальная игра между командами шахт «Октябрьская» и «Комсомолец». Начало в 17 часов.

2 октября

На стадионе шахты «Октябрьская» проводится матч на первенство области по футболу. Встречаются команды шахты «Октябрьская» и «Шахтер» (Прокопьевск). Начало в 14 часов.

Кино

Кинотеатр «Победа»
НОЧНОЙ ЭКИПАЖ (10, 16, 18, 22), МИСС МИЛ-ЛИОНЕРША (12, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
КАК ТРИ МУШКЕТЕРА (12, 17, 20). ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ (10, 14, 30).

Кинотеатр «Рассвет»
МОЙ ДРУГ — ЧЕЛОВЕК НЕСЕРЬЕЗНЫЙ (16, 18, 20). ДЕВОЧКА ИЗ ГОРОДА (14).

Кинотеатр «Строитель»
БАШНЯ (19, 21), ЗОЛОТЫЕ РОГА (16).

Клуб «Дружба»
РЕДКАЯ ПОРОДА (18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДЫ (17), АФРИКАНЕЦ (19), ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ! (20, 30).

Клуб «Горномонтажник»
АРТИСТ (17, 20).

Видеосалон молодежного центра «Проспект, 51»
ГИМНАСТИКА И КАРАТЭ (14), ВОЙНЫ БРОНСА-1 (15, 30), ДИКИЕ ГУСИ (18), ЧЕЛОВЕК СО ШРАМОМ (20, 30) БАЛАНСИРУЮЩИЙ НА КАНАТЕ (23).

ТЕАТР

Центральный ДК
29 сентября
Прокопьевский драмтеатр имени Ленинского комсомола
ЗАЙКА-ВАЗНАЙКА (10, 12)
НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ (19)

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ КАМВОЛЬНО-СУКОННОГО КОМБИНАТА — прядильщиков, ткачей, операторов, плотников, каменщиков, обмуровщиков кислотных резервуаров, слесарей-ремонтников, электромонтеров по ремонту электрооборудования, слесарей-сантехников; в ЖКО комбината — электромонтеров, помощников мастеров, чистильщиков тканей и изделий, машинистов котлов, слесарей КИПиА, водителей, ставальщиков, воспитателей, санитарок, нянь, уборщиц, сторожей, тракториста, монтажников.

ДЛЯ ЗАВОДА ШАХТНОГО ПОЖАРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ — рабочих на станки с числовым программным управлением, слесарей-инструментальщиков, водителей, машиниста азоткрана, аппаратчиков воздухооделителя и т.д.

ДЛЯ СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВА — трактористов, водителей, дворников.

ДЛЯ ПАТП-2 — инженера по строительству, водителей категории «Д», кочегара, электрика, слесаря по оборудованию, токаря.

ДЛЯ ЗАВОДА «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — станочников, токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, резьбонарезчиков, газосварщиков, электротехников, слесарей по сборке металлоконструкций, слесарей-ремонтников, кузнецов-штамповщиков (женщины), стропальщиков, разных рабочих, не имеющих специальности.

При филиале имеется столовая, общежитие. Доставка на работу и с работы — автотранспортом завода. Трудящиеся завода удовлетворительно обеспечены жильем и сравнительно высокой зарплатой.

ДЛЯ РСУ ТРЕСТА «КУЗБАССРЕМСТРОИВЫТ» — главного инженера, штукатуров-маляров, плиточников, плотников, газо- и эле-

ктросварщиков, столяров, станочников для работы на деревообрабатывающих станках.

ДЛЯ ЗАВОДА «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ» — заместителя главного энергетика, начальника котельной, начальника паросилового хозяйства, механика, экономиста, бухгалтеров; в ИВЦ — специалистов по обслуживанию ЭВМ ЕС-1035, начальника ЖКО, в цеха — слесарей-ремонтников, слесарей по ремонту котельного оборудования, слесарей-сантехников, газосварщиков, электромонтеров, контролеров ОТК, уборщиков производственных помещений, женщины-работницы.

В детские сады завода — нянь, кухонных работниц, дворника, рабочих на подсобное хозяйство.

ДЛЯ КООПЕРАТИВА «СВЕТЛАНА» — столяра-плотника, водителя на автомобиль «ЕрАЗ», грузчиков.

ДЛЯ ПАТП-1 — на пятимесячные курсы водителей на право управления транспортными средствами категории «Д». На курсы принимаются лица, достигшие 21 года, годные по состоянию здоровья и оформленные на работу в ПАТП № 1.

Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 42 рублей.

Водителей категории «ВС» на получение права управления транспортными средствами категории «Д». На курсы принимаются водители в возрасте 21 года, имеющие водительское удостоверение категории «ВС», годные по состоянию здоровья, имеющие непрерывный стаж работы водителем не менее 1 года, оформленные на работу в ПАТП-1. Срок обучения — 2 месяца. Работающим в ПАТП-1 выплачивается районный коэффициент — 25 процентов.

Предприятие имеет туристическую базу, детский сад, одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: пр. Кирова, 38а.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 26 сентября в магазинах города проводится расширенная продажа товаров по сниженным ценам: швейных, трикотажных, чулочно-носочных изделий, обуви, тканей, галантерейных товаров и радиоустройств.

Посетив наши магазины, вы приобретете необходимые товары хорошего качества по цене ниже первоначальной на 50 процентов.

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 14 И ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ» объявляют дополнительный набор учащихся на 1988/89 учебный год, юношей, имеющих среднее образование из числа выпускников школ, и лиц, уволенных в запас из рядов Советской Армии, в филиал училища при заводе «Кузбассэлемент» для обучения профессии токаря. Срок обучения — 10 месяцев. Выплачивается стипендия — 95 рублей в месяц. Во время прохождения производственной практики к стипендии выплачивается 50 процентов зарплаты учащегося, что составляет с учетом стипендии 150—250 рублей.

За хорошие показатели на практике выплачивается премия до 40 процентов заработной платы. По окончании училища присваивается квалификация 3, 4-го разрядов и выдается диплом о среднем специальном образовании.

Нашедших технический паспорт и водительское удостоверение на имя Лупанова Владимира Николаевича прошу сообщить по адресу: ул. Коммунистическая, 5-3.

ПРОДАЮТ

Гараж по улице Чекарцева. Обращаться по телефону 2-01-89 после 18 часов.

МЕНЯЮТ

Однокомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Шевцовой, 3-7 после 18 часов.

СНИМУТ

Семья из двух человек — квартиру на любой срок. Обращаться по телефону 2-34-70 после 19 часов.

Наш адрес:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15.

ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 2-07-05, заместители редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облсполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 к. л. Офсетная печать. Тираж 44300. ОП 20318. Заказ 9344.

Редактор С. П. БАРАНОВ.